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PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL’ART. 71 DEL D.LGS. N. 36/2023, PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PULIZIA E SANIFICAZIONE DEGLI IMMOBILI DI PROPRIETÀ COMUNALE DEL COMUNE DI MONTEFALCO. CIG: B6F96B715B

DISCIPLINARE DI GARA
[bookmark: _Toc139549408]PREMESSE
Con DETERMINAZIONE n. 156 del 28/04/2025 il Comune di Montefalco (PG) ha deciso di procedere ad un espletamento di gara per affidare servizio di pulizia e sanificazione degli immobili di proprietà comunale del Comune di Montefalco mediante procedura aperta sotto soglia comunitaria ai sensi dell'art. 71 d.lgs. 36/2023

[bookmark: _Hlk135756755][bookmark: _Hlk135756040]La presente procedura è interamente svolta utilizzando la piattaforma telematica “Portale Acquisti Umbria” raggiungibile all’indirizzo: https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo_umbriadceconforme alle prescrizioni dell’articolo 44 del Codice e del decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri n. 148/2021. 

Tramite il sito si accede alla procedura nonché alla documentazione di gara.
L’affidamento avverrà mediante procedura aperta, con presentazione di offerta aperta a tutti gli operatori economici iscrittisulla indicata piattaforma e con applicazione del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità – prezzo.
Il Luogo di svolgimento è l’ambito territoriale del Comune di Montefalco (PG) Codice NUTS: ITI21.
[bookmark: _Hlk198807950] CPV 90910000-9 Servizi di pulizia CIG: B6F96B715B
Il Responsabile del procedimento, ai sensi dell’articolo 31 del Codice, è la Dott.ssa PERUZZI AURORA Email a.peruzzi@comune.montefalco.pg.it . Si riportano di seguito le norme per la partecipazione alla procedura di gara in oggetto, le modalità di compilazione dell’offerta e dei documenti da presentare a corredo della stessa, oltre che la descrizione della procedura di aggiudicazione che verrà seguita dalla Stazione Appaltante.

Art. 1 Piattaforma telematica 

1.1 La Piattaforma telematica di negoziazione
La presente gara verrà espletata con modalità telematica (in conformità a quanto disposto dall’art. 25 del D.Lgsn.36/2023 mediante la quale verranno gestite le fasi dipresentazione delle offerte e di aggiudicazione, previa valutazione qualitativa delle offerte tecniche presentate da partedi una Commissione Giudicatrice che verrà successivamente nominata, oltre che lo scambio di informazioni comunicazioni , come meglio specificato nel “Disciplinare Telematico”. Per partecipare alla procedura in oggetto,l’Operatore Economico interessato a presentare la propria migliore offerta dovrà pertanto attenersi scrupolosamente alle indicazioni contenute nei paragrafi successivi e nel “Timing di gara”.
Fatto salvo quanto diversamente ed espressamente previsto dalla documentazione di gara, i concorrenti partecipano alla presente procedura di gara attraverso il Sistema (raggiungibile al seguente link: https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo_umbriadc), con le modalità e nei termini descritti nel presente atto e nel relativo Timing di gara.
Gestore del sistema: Net4market - CSAmed S.r.l. di Cremona (CR) di cui si avvale la Stazione Appaltante per leoperazioni di gara. Per problematiche relative alla parte telematica, il gestore è contattabile al numero di telefono:0372 080708, dal lunedì al venerdì, nei seguenti orari: 8.30–13.00 / 14.00–17.30, oppure via mail al seguenteindirizzo: imprese@net4market.com.

1.2 Dotazioni Tecniche
Si rimanda a quanto specificato nel Disciplinare telematico

1.3. Registrazione delle Ditte
Ai fini della partecipazione alla presente procedura è indispensabile essere registrati alla piattaforma La registrazione deve essere richiesta unicamente dal legale rappresentante e/o procuratore generale o speciale e/o dal soggetto dotato dei necessari poteri per richiedere la registrazione e impegnare l’operatore economico medesimo.


Art. 2. Documentazione di gara, chiarimenti e comunicazioni
2.1 Documenti di gara 
La documentazione di gara comprende:
1. Bando di gara;
4. Disciplinare di gara (il presente documento);
5. Modulistica per la partecipazione alla gara e per la formulazione dell’offerta, costituita da:
· Modello A - Domanda di partecipazione e contestuale Dichiarazione sostitutiva;
· Modello B – Dichiarazione cause di esclusione da rendersi a cura dei soggetti titolari ivi indicati compresi i soggetti cessati dalle cariche;
· Modello C- Dichiarazione Avvalimento impresa ausiliaria;
6.Disciplinare Telematico e Timing di Gara;

[bookmark: _Hlk135756819]La documentazione di gara è accessibile gratuitamente, per via elettronica, sul profilo della stazione appaltante, nella sezione “Amministrazione trasparente”, e sul PORTALE ACQUISTI UMBRIA, raggiungibile al seguente link https://app.albofornitori.it/alboeproc/albo_umbriadc

2.2 Chiarimenti
É possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare in via telematica esclusivamente per mezzo della funzione “Comunicazioni” presente sulla piattaforma nell’interfaccia “dettaglio” della presente procedura. Gli operatori economici, pertanto, sono invitati a consultare periodicamente il portale anche per venirea conoscenza di eventuali ulteriori rettifiche e/o integrazioni riguardanti la presente selezione.
Le richieste dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Le risposte a tutte le richieste presentate verranno fornite in tempo utile rispetto alla scadenza della presentazione delle offerte. Non sono ammessi chiarimenti telefonici. 
Non viene fornita risposta alle richieste presentate con modalità diverse da quelle sopra indicate. 
Per ragioni di economia generale, prima di presentare un quesito l’Operatore economico deve: 
· consultare i quesiti già pubblicati e accertarsi che la soluzione non sia già disponibile; 
· accertarsi che la soluzione non sia reperibile direttamente e inequivocabilmente nelle disposizioni di legge o della Documentazione di gara, tale da essere immediatamente comprensibile e applicabile con l’ordinaria diligenza e professionalità, senza alcuno spazio interpretativo o applicativo; 
· prendere atto che la Stazione Appaltante non è tenuta a rispondere a quesiti ricadenti in una delle condizioni che precedono; 
· prendere atto che la Stazione Appaltante non è tenuta a formulare proposte, suggerimenti o chiarimenti che possono influenzare, anche parzialmente, il contenuto delle offerte rimesso alla responsabilità esclusiva dell’Offerente. 

2.3 Comunicazioni 
Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni sono eseguiti mediante l’utilizzo del domicilio digitale estratto da uno degli indici di cui agli articoli 6-bis, 6-ter, 6-quater, del decreto legislativo n. 82/05 o, per gli operatori economici transfrontalieri, attraverso un indirizzo di servizio elettronico di recapito certificato qualificato ai sensi del Regolamento EIDAS.: Se l’operatore economico non è presente nei predetti indici elegge domicilio digitale speciale presso la stessa Piattaforma nella funzione “Comunicazioni” presente sulla piattaforma nell’interfaccia “dettaglio”e le comunicazioni di cui sopra sono effettuate utilizzando tale domicilio digitale. 
Le risposte alle eventuali richieste di informazioni complementari saranno messe a disposizione, in forma anonima, a tutti i concorrenti tramite la Piattaforma, mediante integrazione della documentazione della procedura
In caso di malfunzionamento della piattaforma, la stazione appaltante provvederà all’invio di qualsiasi comunicazione al domicilio digitale presente negli indici di cui ai richiamati articoli 6-bis,6-ter, 6-quater del decreto legislativo n. 82/05.
In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati eleggono domicilio digitale presso il mandatario/capofila al fine della ricezione delle comunicazioni relative alla presente procedura. 
In caso di consorzi di cui all’art. 65 lett. b), c), d) del Codice, la comunicazione recapitata nei modi sopra indicati al consorzio si intende validamente resa a tutte le consorziate.
In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all’offerente nei modi sopra indicati si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

Art. 3 – Oggetto dell’appalto, importo e suddivisione in Lotti
l’appalto è costituito da un unico lotto che deve essere svolto da un unico operatore per tutto l'Ente, come previsto dagli artt.208 e ss. del D.Lgs. n.267/00 e s.m.i
Il presente disciplinare di gara ha per oggetto l’affidamento del servizio di pulizia e sanificazione degli immobili di proprietà comunale del Comune di Montefalco.
	OGGETTO
	CODICE CIG
	 IMPORTO A BASE D’ASTA      (valore annuo)

	Servizio di pulizia e sanificazione degli immobili di proprietà comunale del Comune di Montefalco
	CIG:
B6F96B715B
	€ 28.512,44



[bookmark: _Hlk485208673]Ai soli fini del computo del valore dell’appalto ex art. 14, comma 1, del D.Lgs. 36/2023 smi, l’importo complessivo dell’appalto è stimato in € 202.438,37 come di seguito indicato:

	Importo stimato per 3 anni 
	85.537,34 €

	Facoltà di cui ai sensi dell’art. 76 comma 6 del D. Lgs. n. 36/2023 per 3 anni
	85.537,34 €

	Facoltà di cui ai sensi dell’art. 120 comma 9 del D. Lgs. n. 36/2023 – c.d. quinto d’obbligo
	17.107,47 €

	Facoltà di cui ai sensi dell’art. 120 comma 11 del D. Lgs. n 36/2023 – c.d. proroga tecnica
	14.256,22 €

	IMPORTO TOTALE STIMATO DEL CONTRATTO
	202.438,37 €



Il presente appalto è finanziato con fondi ordinari di bilancio.
I costi per la sicurezza da interferenze sono valutati pari zero, in quanto non sono previsti rischi interferenziali di cui all’art. 26, co. 3, del D. Lgs. 81/2008.
L’incidenza della manodopera prevista è pari a 69.644,45 per 3 anni
Resta, invece, inteso che i concorrenti dovranno indicare, in sede di offerta economica, la stima dei costi relativi alla sicurezza di cui all’art. L’art. 108 co. 9,delD.Lgs. n.36/2023.
4. Durata
La durata del servizio è prevista dal 01/07/2025 al 30/06/2028, decorrenti dal verbale di consegna del servizio, con opzione di ripetizione di servizi analoghi, ai sensi dell’art. 76 comma 6 del D. Lgs. n° 36/2023, per ulteriori 3 anni e quindi fino al 30/06/2031, nonché opzione di proroga, di cui all’art.120, comma 10 del D.Lgs. 36/2023, per ulteriori sei mesi, precisando che l’avvio dei contratti è strettamente condizionato dal completamento delle procedure di gara.

4.1 Revisione dei prezzi
Si rinvia All’art. 60 del d.lgs. n. 36/2023

4.2.Modifica del contratto in fase di esecuzione
Il presente affidamento potrà essere rinnovato per un ulteriore triennio, secondo le esigenze del Comune, d’intesa tra le parti e per non più di una volta, ai sensi dell’art. all’art. 120, comma 10 del D.Lgs. 36/2023
In casi eccezionali, il contratto in corso di esecuzione può essere prorogato per il tempo strettamente necessario alla conclusione della procedura di individuazione del nuovo contraente massimo ( 6 mesi)se si verificano le condizioni indicate all’articolo 120, comma 11, del Codice.In tal caso il contraente è tenuto all’esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni previsti nel contratto.
Il valore globale stimato dell’appalto è pari ad € 202.438,37.

Sono esclusi il rinnovo e/o proroga taciti.

Art. 5– Soggetti ammessi a partecipare in forma singola e associata e condizioni di partecipazione
Sono ammessi a partecipare alla gara gli operatori economici di cui all’art 65 di cui al D. Lgs 36/2023 abilitati ai sensi dell’art. 208 del D.Lgs.n. 267/2000es.m.i..
Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli articoli 67 e 68 del Codice. I consorzi di cui all’articolo 65 del Codice che intendono eseguire le prestazioni tramite i propri consorziati sono tenuti ad indicare per quali consorziati il consorzio concorre. Possono essere esclusi dalla gara, previo contraddittorio, i raggruppamenti temporanei costituiti da due o più operatori economici che singolarmente hanno i requisiti per partecipare alla gara. Tale facoltà non opera nel caso in cui i raggruppamenti sono costituiti da imprese controllate e/o collegate ai sensi dell’articolo 2359 c.c. Il concorrente che partecipa allagara in una delle forme di seguito indicate è escluso nel caso in cui la stazione appaltante accerti la sussistenza dirilevanti indizi tali da far ritenere che le offerte degli operatori economici siano imputabili ad un unico centrodecisionale a cagione di accordi intercorsi con altri operatori economici partecipanti alla stessa gara:
− partecipazione in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione dioperatori economici aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di retisti)
− partecipazione sia in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti sia in forma individuale:
− partecipazione sia in aggregazione di retisti sia in forma individuale. Tale esclusione non si applica alle retiste nonpartecipanti all’aggregazione, le quali possono presentare offerta, per la medesima gara, in forma singola oassociata;
− partecipazione di un consorzio che ha designato un consorziato esecutore il quale, a sua volta, partecipa in unaqualsiasi altra forma.
Nel caso venga accertato quanto sopra, si provvede ad informare gli operatori economici coinvolti i quali possono,entro 10 giorni dimostrare che la circostanza non ha influito sulla gara, né è idonea a incidere sulla capacità dirispettare gli obblighi contrattuali.

ART. 6 - REQUISITI GENERALIE ALTRE CAUSE DI ESCLUSIONE
I concorrenti devono essere in possesso, a pena di esclusione, dei requisiti di ordine generale previsti dal Codice nonché degli ulteriori requisiti indicati nel presente articolo.
La stazione appaltante verifica il possesso dei requisiti di ordine generale accedendo al fascicolo virtuale dell’operatore economico (di seguito: FVOE).
Le circostanze di cui all’articolo 94 del Codice sono cause di esclusione automatica. La sussistenza delle circostanze di cui all’articolo 95 del Codice è accertata previo contraddittorio con l’operatore economico.
In caso di partecipazione di consorzi di cui all’articolo 65, comma 2, lettere b) e c) del Codice, i requisiti di cui al punto 5 sono posseduti dal consorzio e dalle consorziate indicate quali esecutrici.
In caso di partecipazione di consorzi stabili di cui all’articolo 65, comma 2, lett. d) del Codice, i requisiti di cui al punto 5 sono posseduti dal consorzio, dalle consorziate indicate quali esecutrici e dalle consorziate che prestano i requisiti.

Self cleaning
Un operatore economico che si trovi in una delle situazioni di cui agli articoli 94 e 95 del Codice, ad eccezione delle irregolarità contributive e fiscali definitivamente e non definitivamente accertate, può fornire prova di aver adottato misure (c.d. self cleaning) sufficienti a dimostrare la sua affidabilità. 
Se la causa di esclusione si è verificata prima della presentazione dell’offerta, l’operatore economico indica nel DGUE la causa ostativa e, alternativamente:
- descrive le misure adottate ai sensi dell’articolo 96, comma 6 del Codice;
- motiva l’impossibilità ad adottare dette misure e si impegna a provvedere successivamente. L’adozione delle misure è comunicata alla stazione appaltante. 
Se la causa di esclusione si è verificata successivamente alla presentazione dell’offerta, l’operatore economico adotta le misure di cui al comma 6 dell’articolo 96 del Codice dandone comunicazione alla stazione appaltante.
Sono considerate misure sufficienti il risarcimento o l’impegno a risarcire qualunque danno causato dal reato o dall’illecito, la dimostrazione di aver chiarito i fatti e le circostanze in modo globale collaborando attivamente con le autorità investigative e di aver adottato provvedimenti concreti, di carattere tecnico, organizzativo o relativi al personale idonei a prevenire ulteriori reati o illeciti
Se le misure adottate sono ritenute sufficienti e tempestive, l’operatore economico non è escluso. Se dette misure sono ritenute insufficienti e intempestive, la stazione appaltante ne comunica le ragioni all’operatore economico. 
Non può avvalersi del self-cleaning l’operatore economico escluso con sentenza definitiva dalla partecipazione alle procedure di affidamento o di concessione, nel corso del periodo di esclusione derivante da tale sentenza.
Nel caso in cui un raggruppamento/consorzio abbia estromesso o sostituito un partecipante/esecutore interessato da una clausola di esclusione di cui agli articoli 94 e 95 del Codice, si valutano le misure adottate ai sensi dell’articolo 97 del Codice al fine di decidere sull’esclusione. 

Altre cause di esclusione
Sono esclusi glioperatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell’articolo 53, comma 16-ter, del decreto legislativo del 2001 n. 165 a soggetti che hanno esercitato, in qualità di dipendenti, poteri autoritativi o negoziali presso l’amministrazione affidante negli ultimi tre anni. 
Art. 7- Requisiti di ordine speciale e mezzi di prova
I concorrenti devono possedere, a pena di esclusione, i requisiti previsti nei commi seguenti. 
La stazione appaltante verifica il possesso dei requisiti di ordine speciale accedendo al fascicolo virtuale dell’operatore economico (FVOE) versione 2 secondo le indicazioni contenute nel provvedimento ANAC n. 262 del 20/6/2023. per il tramite della Piattaforma dei Contratti Pubblici (PCP).
L’operatore economico è tenuto ad inserire nel FVOE i dati e le informazioni richiesti per la comprova del requisito, qualora questi non siano già presenti nel fascicolo o non siano già in possesso della stazione appaltante e non possano essere acquisiti d’ufficio da quest’ultima.

7.1 Requisiti di idoneità professionale
Gli operatori economici, ai sensi dell’articolo 100 del Decreto Legislativo n. 36/2023, dovranno possedere i seguenti requisiti di ordine professionale:
a) [bookmark: _Ref495411492]Iscrizione per attività inerenti il servizio oggetto di gara nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l’artigianato per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara.
Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all’art. 83, comma 3 del Codice, presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito.
b) [bookmark: _Hlk198809129][bookmark: _Hlk198807013]La partecipazione alla presente procedura è riservata alle Cooperative sociali di tipo B, di cui all’art. 1, comma 1, lettera b), della Legge 8 novembre 1991, n. 381, regolarmente iscritte negli appositi albi/elenchi previsti dalla normativa vigente; 

[bookmark: _Hlk32485524]7.2. Requisiti di capacità economica e finanziaria
[bookmark: _Ref496707577]Fatturato globale maturato nei migliori tre anni degli ultimi cinque anni precedenti (2020-2021-2022-2023-2024), pari al valore stimato dell’appalto, ovvero pari € 202.438,37 IVA esclusa.
7.3. Requisiti di capacità tecnica e professionale: 
[bookmark: _Hlk198809193]Aver svolto senza contestazioni, nell’ultimo quinquennio, servizi analoghi per almeno 2 anni a quello oggetto dell’appalto, a favore di Enti Locali. A tal fine, il concorrente dovrà allegare un elenco contenente l’oggetto del servizio, le date di svolgimento e le Pubbliche Amministrazioni committenti.

La scelta di tali requisiti è stata effettuata nell’ottica di favorire la più ampia partecipazione alla gara e, contemporaneamente, al fine di ammettere alla procedura operatori economici dotati della solidità necessaria per la corretta esecuzione del servizio in appalto. 




Art. 8 - Avvalimento 
[bookmark: _Toc354038180][bookmark: _Toc380501869][bookmark: _Toc391035982][bookmark: _Toc391036055][bookmark: _Toc392577496][bookmark: _Toc393110563][bookmark: _Toc393112127][bookmark: _Toc393187844][bookmark: _Toc393272600][bookmark: _Toc393272658][bookmark: _Toc393283174][bookmark: _Toc393700833][bookmark: _Toc393706906][bookmark: _Toc397346821][bookmark: _Toc397422862][bookmark: _Toc403471269][bookmark: _Toc406058375][bookmark: _Toc406754176][bookmark: _Toc416423361][bookmark: _Toc514084906][bookmark: _Toc508960395]Il concorrente può avvalersi di dotazioni tecniche, risorse umane e strumentali messe a disposizione da uno o più operatori economici ausiliari per dimostrare il possesso dei requisiti di ordine speciale di cui al punto e/o per migliorare la propria offerta.
Nel contratto di avvalimento le parti specificano le risorse strumentali e umane che l’ausiliario mette a disposizione del concorrente e indicano se l’avvalimento è finalizzato ad acquisire un requisito di partecipazione o a migliorare l’offerta del concorrente, o se serve ad entrambe le finalità.
Nei casi in cui l’avvalimento sia finalizzato a migliorare l’offerta, non è consentito che alla stessa gara partecipino sia l’ausiliario che l’operatore che si avvale delle risorse da questo a messe a disposizione, pena l’esclusione di entrambi i soggetti.
Ai sensi dell’articolo 372, comma 4 del codice della crisi di impresa e dell’insolvenza, per la partecipazione alla presente procedura tra il momento del deposito della domanda di cui all’articolo 40 del succitato codice e il momento del deposito del decreto previsto dall'articolo 47 del codice medesimo è sempre necessario l'avvalimento dei requisiti di un altro soggetto. L’avvalimento non è necessario in caso di ammissione al concordato preventivo.
Il concorrente e l’ausiliario sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.
Non è consentito l’avvalimento per soddisfare i requisiti di ordine generale e dell’iscrizione alla Camera di commercio.

L’ausiliario deve:
a) possedere i requisiti previsti e dichiararli presentando un proprio DGUE, da compilare nelle parti pertinenti;
b) possedere i requisiti i di cui all’articolo 6 oggetto di avvalimento e dichiararli nel proprio DGUE, da compilare nelle parti pertinenti; 
c) impegnarsi, verso il concorrente che si avvale e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell’appalto, le risorse (riferite a requisiti di partecipazione e/o premiali) oggetto di avvalimento 

Il concorrente allega alla domanda di partecipazione il contratto di avvalimento, che deve essere nativo digitale e firmato digitalmente dalle parti, nonché le dichiarazioni dell’ausiliario.
È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione delle dichiarazioni dell’ausiliario.
È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione del contratto di avvalimento a condizione che il contratto sia stato stipulato prima del termine di presentazione dell’offerta e che tale circostanza sia comprovabile con data certa.
Non è sanabile la mancata indicazione delle risorse messe a disposizione dall’ausiliario in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.
Qualora per l’ausiliario sussistano motivi di esclusione o laddove esso non soddisfi i requisiti di ordine speciale, il concorrente sostituisce l’ausiliario entro 15giorni decorrenti dal ricevimento della richiesta da parte della stazione appaltante. Contestualmente il concorrente produce i documenti richiesti per l’avvalimento. 
Nel caso in cui l’ausiliario si sia reso responsabile di una falsa dichiarazione sul possesso dei requisiti, la stazione appaltante procede a segnalare all’Autorità nazionale anticorruzione il comportamento tenuto dall’ausiliario per consentire le valutazioni di cui all’articolo 96, comma 15, del Codice. L’operatore economico può indicare un altro ausiliario nel termine di dieci giorni, pena l’esclusione dalla gara. La sostituzione può essere effettuata soltanto nel caso in cui non conduca a una modifica sostanziale dell’offerta. Il mancato rispetto del termine assegnato per la sostituzione comporta l’esclusione del concorrente.

Art. 9 - Subappalto
E’ ammesso il subappalto nel rispetto di quanto previsto all’art. 119 del D.Lgs 36/2023 e ss.mm.ii.
La cessione del contratto è nulla. È altresì nullo l'accordo con cui a terzi sia affidata l’integrale esecuzione delle prestazioni o lavorazioni appaltate, nonché la prevalente esecuzione del servizio di pulizia di cui al presente appalto, come contratto ad alta intensità di manodopera.

Sopralluogo 
1. I concorrenti sono invitati, prima di presentare l’offerta, ad effettuare un sopralluogo al fine di verificare lo stato dei luoghi oggetto del servizio. L’Aggiudicatario deve conoscere i luoghi oggetto del presente servizio e verificarne la superficie e/o lo stato, pertanto, non accamperà alcun diritto o pretesa per superfici risultanti in più o in meno o per la natura della superficie da pulire o per lo stato delle aree.
2. Conseguentemente al sopralluogo di cui al comma 1, o alla rinuncia ad eseguire lo stesso, nessuna obiezione potrà essere sollevata per qualsiasi difficoltà dovesse insorgere in ordine a una pretesa ed eventuale imperfetta acquisizione di ogni elemento relativo all’ubicazione, alla natura ed alle caratteristiche delle superfici, spazi ed oggetti da pulire ed aree da manutenere.
3. Oltre agli obblighi previsti nel presente Capitolato, l’Appaltatore è tenuto a segnalare immediatamente all’Ente Appaltante tutte le circostanze ed inconvenienti riscontrati nell’espletamento del servizio in parola che, ad avviso dell’Appaltatore medesimo, possano costituire impedimento al regolare e puntuale funzionamento del servizio stesso. Parimenti l’Appaltatore ha l’obbligo di dare tempestiva comunicazione all’Ente Appaltante di qualsiasi interruzione o sospensione nella gestione del servizio, specificandone le ragioni e la durata.

Art. 10 – Pagamento del contributo a favore dell’ANAC

Stante il valore del Lotti in gara, gli operatori economici nonsono tenuti al versamento del contributo per dovuto all'Autorità, conformemente alla Delibera ANAC 19 dicembre 2023 n. 610 recante “Attuazione dell’art. 1, commi 65 e 67, della legge 23 dicembre 2005, n. 266, per l’anno 2024” trattandosi di importo inferiore a 150.000,00.

[bookmark: _Hlk508976893]Art. 11– Modalità di presentazione dell’offerta e sottoscrizione dei documenti di gara 
L’offerta e la documentazione relativa alla procedura devono essere presentate esclusivamente attraverso la Piattaforma. Non sono considerate valide le offerte presentate attraverso modalità diverse da quelle previste nel presente disciplinare. L’offerta e la documentazionea corredodeve essere sottoscritta con firma digitale o altra firma elettronica qualificata o firma elettronica avanzata.
Le dichiarazioni sostitutive si redigono ai sensi degli articoli 19, 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000. 
La documentazione presentata in copia viene prodotta ai sensi del decreto legislativo n. 82/05. 
L’offerta deve pervenire entro e non oltre le ore 23,45 del giorno domenica 29 giugno 2025 a pena di irricevibilità. La Piattaforma non accetta offerte presentate dopo la data e l’orario stabiliti come termine ultimo di presentazione dell’offerta
Della data e dell’ora di arrivo dell’offerta fa fede l’orario registrato dalla Piattaforma.
La redazione dell’offerta dovrà avvenire seguendo le diverse fasi successive dell’apposita procedura guidata della piattaforma.
Si raccomanda di seguire pedissequamente la procedura guidata riportata nelle guide, eseguendo le operazioni richieste nella sequenza riportata nelle stesse.
Le operazioni di inserimento sulla Piattaforma di tutta la documentazione richiesta rimangono ad esclusivo rischio del concorrente. 
Si invitano pertanto i concorrenti ad avviare tali attività con congruo anticipo rispetto alla scadenza prevista onde evitare la non completa e quindi mancata trasmissione dell’offerta entro il termine previsto. 
Qualora si verifichi un mancato funzionamento o un malfunzionamento della Piattaforma si applica quanto previsto al paragrafo 1.1.
Pertanto, verranno ammesse solo le offerte firmate digitalmente presentate attraverso la piattaforma telematica. Non saranno ritenute valide offerte presentate in forma cartacea o a mezzo Pec o qualsiasi altra modalità di presentazione.
La presentazione dell’offerta mediante la piattaforma è a totale ed esclusivo rischio del concorrente, il quale si assume qualsiasi responsabilità in caso di mancata o tardiva ricezione dell’offerta medesima, dovuta, (per esempio ea mero titolo esemplificativo e non esaustivo), a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, a difficoltà di connessione e trasmissione, a lentezza dei collegamenti o a qualsiasi altro motivo, restando esclusa qualsivoglia responsabilità della Stazione Appaltante ove per ritardo o disguidi o motivi tecnici o di altra natura, l’offerta non pervenga entro il previsto termine perentorio. Trattandosi di procedura gestita su piattaforma telematica, si raccomanda di avviare e concludere per tempo la fase di collocazione dell’offerta nel Sistema e di non procedere alla collocazione nell’ultimo giorno e/o nelle ultime ore utile/i. 
In ogni caso il concorrente esonera la Stazione Appaltante da qualsiasi responsabilità per malfunzionamenti di ogni natura, mancato funzionamento o interruzioni di funzionamento del Sistema. La Stazione Appaltante si riserva comunque di adottare i provvedimenti che riterrà necessari nel caso di malfunzionamento del Sistema. 
11.1 Regole per la presentazione dell’offerta
L’operatore economico registrato sulla Piattaforma, una volta individuata la procedura mediante il relativo codice ID, accede alla stessa tramite il link “Dettaglio” che consente di visualizzare il menu interno e tutte le relative informazioni. 
Cliccando sul link “Invio Offerta” il concorrente accede al percorso guidato, per l’invio dell’offerta, così composta:
A – Documentazione Amministrativa: come meglio precisato al successivo paragrafo; 
B – Offerta tecnica: come meglio precisato al successivo paragrafo;
C – Offerta Economica:come meglio precisato al successivo paragrafo.
L’operatore economico ha facoltà di inserire nella Piattaforma offerte successive che sostituiscono la precedente, ovvero ritirare l’offerta presentata, nel periodo di tempo compreso tra la data e ora di inizio e la data e ora di chiusura della fase di presentazione delle offerte. La stazione appaltante considera esclusivamente l’ultima offerta presentata.
Si precisa inoltre che:
 - l’offerta è vincolante per il concorrente; 
- con la trasmissione dell’offerta, il concorrente accetta tutta la documentazione di gara, allegati e chiarimenti inclusi.
Al momento della ricezione delle offerteciascun concorrente riceve notifica del corretto recepimento della documentazione inviata mediante e-mail inviata al Concorrente all’indirizzo indicato in fase di registrazione al Portale. 
La Piattaforma consente al concorrente di visualizzare l’avvenuta trasmissione della domanda.
Il concorrente che intenda partecipare in forma associata (per esempio raggruppamento temporaneo di imprese/ in e Consorzi, sia costituiti che costituendi) in sede di presentazione dell’offerta indica la forma di partecipazione e indica gli operatori economici riuniti o consorziati.
Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana, oppure corredata da dichiarazione giurata in lingua italiana. 
In caso di mancanza, incompletezza o irregolarità della traduzione della documentazione, si applica il soccorso istruttorio. 
Ad avvenuta scadenza del sopradetto termine, non sarà possibile inserire alcuna offerta, anche se sostitutiva a quella precedente. Non sono ammesse offerte incomplete o condizionate. Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto nel presente disciplinare. Non sono accettate offerte alternative. Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione alla gara, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all’aggiudicazione. 
Tutti i file relativi alla documentazione dovranno essere firmati digitalmente, potranno avere una dimensione massima cadauno di 100 Mb. Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, la domanda di partecipazione, l’offerta tecnica e l’offerta economica devono essere sottoscritte digitalmente dal rappresentante legale del concorrente o da un procuratore.
Al fine di ridurre il rischio di vizi formali o sostanziali che potrebbero condurre alla non ammissione alla gara, laddove venga richiesto l’invio di specifica documentazione, i concorrenti sono invitati ad utilizzare i modelli forniti dalla Stazione Appaltante.
Tutta la modulistica di gara è reperibile nella Piattaforma.
In caso di sottoscrizione da parte di un Procuratore occorrerà allegare anche la copia della relativa procura.
Le offerte tardive saranno escluse in quanto irregolari. 
L’offerta vincola il concorrente per180 giornidalla scadenzadel termine indicato per la presentazione dell’offerta. 
Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, sarà richiesto agli offerenti di confermare la validità dell’offerta sino alla data indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data. 
Il mancato riscontro alla richiesta della stazione appaltante entro il termine fissato da quest’ultima o comunque in tempo utile alla celere prosecuzione della procedura è considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.
Fino al giorno fissato per l’apertura, l’operatore economico può effettuare, tramite la Piattaforma, la richiesta di rettifica di un errore materiale contenuto nell’offerta tecnica o nell’offerta economica, di cui si sia avveduto dopo la scadenza del termine per la loro presentazione. A tal fine, richiede di potersi avvalere di tale facoltà. 
A seguito della richiesta, sono comunicate all’operatore economico le modalità e i tempi con cui procedere all’indicazione degli elementi che consentono l’individuazione dell’errore materiale e la sua correzione. La rettifica è operata nel rispetto della segretezza dell’offertae non può comportare la presentazione di una nuova offerta, né la sua modifica sostanziale.
Se la rettifica è ritenuta non accoglibile perché sostanziale, è valutata la possibilità di dichiarare l’offerta inammissibile.
La stazione appaltante si riserva facoltà di sospendere o rinviare la procedura qualora riscontri anomalie nel funzionamento della piattaforma o della rete che rendano impossibile ai partecipanti l’accesso alla suindicata Piattaforma o che impediscano di formulare l’offerta.
Art. 12 – Soccorso Istruttorio
Con la procedura di soccorso istruttorio di cui all’articolo 101 del Codice, possono essere sanate le carenze della documentazione trasmessa con la domanda di partecipazione ma non quelle della documentazione che compone l’offerta tecnica e l’offerta economica.
Con la medesima procedura può essere sanata ogni omissione, inesattezza o irregolarità della domanda di partecipazione e di ogni altro documento richiesto per la partecipazione alla procedura di gara, con esclusione della documentazione che compone l’offerta tecnica e l’offerta economica. Non sono sanabili le omissioni, le inesattezze e irregolarità che rendono assolutamente incerta l’identità del concorrente. A titolo esemplificativo, si chiarisce che: 
· il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio ed è causa di esclusione dalla procedura di gara;
· l’omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità della domanda, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni;
· la mancata produzione del contratto di avvalimento, della garanzia provvisoria, del mandato collettivo speciale o dell’impegno a conferire mandato collettivo può essere oggetto di soccorso istruttorio solo se i citati documenti sono preesistenti e comprovabili con data certa anteriore al termine di presentazione dell’offerta;
· il difetto di sottoscrizione della domanda di partecipazione, delle dichiarazioni richieste e dell’offerta è sanabile;
· non è sanabile mediante soccorso istruttorio l’omessa indicazione, delle modalità con le quali l’operatore intende assicurare, in caso di aggiudicazione del contratto, il rispetto delle condizioni di partecipazione e di esecuzione .
Ai fini del soccorso istruttorio è assegnato al concorrente un termine di 7 giorni affinché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicando il contenuto e i soggetti che le devono rendere nonché la sezione della Piattaforma dove deve essere inserita la documentazione richiesta. 
In caso di inutile decorso del termine, la stazione appaltante procede all’esclusione del concorrente dalla procedura.
Ove il concorrente produca dichiarazioni o documenti non perfettamente coerenti con la richiesta, la stazione appaltante può chiedere ulteriori precisazioni o chiarimenti, limitati alla documentazione presentata in fase di soccorso istruttorio, fissando un termine a pena di esclusione.
La stazione appaltante può sempre chiedere chiarimenti sui contenuti dell’offerta tecnica e dell’offerta economica e su ogni loro allegato. L’operatore economico è tenuto a fornire risposta nel termine di 7 giorni.
I chiarimenti resi dall’operatore economico non possono modificare il contenuto dell’offerta.

Art. 13– Domanda di partecipazione e Documentazione Amministrativa
L’operatore economico inserisce sulla Piattaforma la seguente documentazione:
1) Domanda di partecipazione e contestuale dichiarazione sostitutiva secondo il Modello Allegato A;
2) Eventuale procura;
3)  Dichiarazioni secondo il Modello Allegato B;
4) DGUE compilato attraverso apposito form presente in piattaforma;
5) Eventuale ulteriore documentazione;
6) Documentazione in caso di avvalimento secondo il Modello Allegato C ;
7)  Dimostrazione dell’avvenuto Pagamento dell’imposta di bollo del valore di € 16,00 a corredo della domanda di partecipazione;
8) Iscrizione cooperative sociali di tipo B, di cui all’art.7) 1.b
9) Elenco Servizi svolti, di cui all’art.7 punto 3;

13.1	Domanda di partecipazione alla gara,e contestualedichiarazione sostitutiva, resa ai sensi del D.P.R. 445/2000, ovvero, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello stato di appartenenza, redatta conformemente al “Modello A” (che riporta tutti i requisiti minimi necessari per l’ammissibilità alla gara) allegato al presente Disciplinare.

Le dichiarazioni in ordine all’insussistenza delle cause automatiche di esclusione di cui all’articolo 94 commi 1 e 2 del Codice sono rese dall’operatore economico in relazione a tutti i soggetti indicati al comma 3. 
Le dichiarazioni in ordine all’insussistenza delle cause non automatiche di esclusione di cui all’articolo 98, comma 4, lettere g) ed h) del Codice sono rese dall’operatore economico in relazione ai soggetti di cui al punto precedente.
Le dichiarazioni in ordine all’insussistenza delle altre cause di esclusione sono rese in relazione all’operatore economico.
Con riferimento alle cause di esclusione di cui all’articolo 95 del Codice, il concorrente dichiara:
· le gravi infrazioni di cui all’articolo 95, comma 1, lettera a) del Codice commesse nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara; 
· gli atti e i provvedimenti indicati all’articolo 98 comma 6 del codice emessi nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara
· tutti gli altri comportamenti di cui all’articolo 98 del Codice, commessi nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara.
La dichiarazione di cui sopra deve essere resa anche nel caso di impugnazione in giudizio dei relativi provvedimenti.
L’operatore economico dichiara la sussistenza delle cause di esclusione che si sono verificate prima della presentazione dell’offerta e indica le misure di self-cleaning adottate, oppure dimostra l’impossibilità di adottare tali misure prima della presentazione dell’offerta.
L’operatore economico adotta le misure di self-cleaning che è stato impossibilitato ad adottare prima della presentazione dell’offerta e quelle relative a cause di esclusione che si sono verificate dopo tale momento.
Se l’operatore economico omette di comunicare alla stazione appaltante la sussistenza dei fatti e dei provvedimenti che possono costituire una causa di esclusione ai sensi degli articoli 94 e 95 del Codice e detti fatti o provvedimenti non risultino nel FVOE, il triennio inizia a decorrere dalla data in cui la stazione appaltante ha acquisito gli stessi, anziché dalla commissione del fatto o dall’adozione del provvedimento.
NB. Le cause di esclusione di cui agli articoli 95, comma 1, lettere b), c) e d) e 98, comma 4, lettera b) del Codice rilevano per la sola gara cui la condotta di riferisce. Pertanto, tali circostanze non devono essere dichiarate in occasione della partecipazione a gare successive e i relativi provvedimenti non sono inseriti nel FVOE.
In caso di raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario, aggregazione di retisti, GEIE, il concorrente fornisce i dati identificativi (ragione sociale, codice fiscale, sede) e il ruolo di ciascun partecipante.
In caso di consorzio di cooperative, consorzio imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all’articolo 65, comma 2, lettera b), c), d) del Codice, il consorzio indica il consorziato per il quale concorre alla gara.
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· i dati identificativi (nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza etc.) dei soggetti di cui all’articolo 94, comma 3, del Codice, ivi incluso l’amministratore di fatto, ove presente, ovvero indica la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi possono essere ricavati in modo aggiornato alla data di presentazione dell’offerta;
· di non partecipare alla medesima gara contemporaneamente in forme diverse (individuale e associata; in più forme associate; in forma singola e quale consorziato esecutore di un consorzio; in forma singola e come ausiliaria di altro concorrente che sia ricorso all’avvalimento per migliorare la propria offerta). Se l’operatore economico dichiara di partecipare in più di una forma, allega la documentazione che dimostra che la circostanza non ha influito sulla gara, né è idonea a incidere sulla capacità di rispettare gli obblighi contrattuali
· di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione gara;
· In quanto Impresa avente Sede Legale nel territorio della Repubblica Italiana:
per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia, l’impegno ad 
· di applicare il CCNL indicato dalla stazione appaltante o altro CCNL equivalente, con l’indicazione del relativo codice alfanumerico unico di cui all’articolo 16 quater del decreto legge 76/20;
· di essere edotto degli obblighi derivanti dal Codice di comportamento adottato dalla stazione appaltante e di impegnarsi, in caso di aggiudicazione, ad osservare e a far osservare ai propri dipendenti e collaboratori, per quanto applicabile, il suddetto codice, pena la risoluzione del contratto;
· per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia, l’impegno ad uniformarsi, in caso di aggiudicazione, alla disciplina di cui agli articoli 17, comma 2, e 53, comma 3 del decreto del Presidente della Repubblica 633/72 e a comunicare alla stazione appaltante la nomina del proprio rappresentante fiscale, nelle forme di legge;
· per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia, il domicilio fiscale, il codice fiscale, la partita IVA, l’indirizzo di posta elettronica certificata o strumento analogo negli altri Stati Membri, ai fini delle comunicazioni di cui all’articolo 90 del Codice;
· di aver preso visione e di accettare il trattamento dei dati personali di cui al punto 27. 

La domanda e le relative dichiarazioni sono presentate e sottoscritte ai sensi del decreto legislativo n. 82/2005:
· dal concorrente che partecipa in forma singola;
· nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE costituitie non ancora costituiti, da tutti i soggetti componenti il raggruppamento o il consorzio o il gruppo;
· nel caso di aggregazioni di retisti:
a. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica, ai sensi dell’articolo 3, comma 4-quater, del decreto legge 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal solo operatore economico che riveste la funzione di organo comune;
b. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica, ai sensi dell’articolo 3, comma 4-quater, del decreto legge 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall’impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuno dei retisti che partecipa alla gara; 
c. se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, oppure se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal retista che riveste la qualifica di mandatario, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuno dei retisti che partecipa alla gara. 
- 	nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all’articolo 65, comma 2, lettera b), c) e d) del Codice, la domanda è sottoscritta digitalmente dal consorzio medesimo.
La domanda e le relative dichiarazioni sono firmate dal legale rappresentante del concorrente o da un suo procuratore munito della relativa procura. In tal caso, il concorrente allega alla domanda copia conforme all’originale della procura. Non è necessario allegare la procura se dalla visura camerale del concorrente risulti l’indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti al procuratore;

N.B. Nel caso di suddivisione della gara in lotti in cui sono previsti criteri di selezione diversi, le dichiarazioni sono rese con riferimento a ciascun lotto cui si intende partecipare. Se vi sono lotti per i quali sono previsti i medesimi criteri di selezione, la stazione appaltante può prevedere la presentazione di un’unica dichiarazione.
Qualora la piattaforma utilizzata dalla stazione appaltante preveda che in caso di partecipazione di operatori riuniti o associati vengano autogenerate tante domande di partecipazione quanti sono i componenti del raggruppamento/ consorzio ordinario l’amministrazione definisce le modalità di presentazione e sottoscrizione delle stesse.

La domanda di partecipazione deve essere presentata nel rispetto di quanto stabilito dal Decreto del Presidente della Repubblica n. 642/72 in ordine all’assolvimento dell’imposta di bollo. Il pagamento della suddetta imposta del valore di € 16,00 viene effettuato tramite F24, bollo virtuale previa autorizzazione rilasciata dall’Agenzia delle Entrate o tramite il servizio @e.bollo dell'Agenzia delle Entrate o per gli operatori economici esteri tramite il pagamento del tributo con bonifico utilizzando il codice Iban IT07Y0100003245348008120501 e specificando nella causale la propria denominazione, codice fiscale (se presente) e gli estremi dell'atto a cui si riferisce il pagamento. 
A comprova del pagamento, il concorrente allega la ricevuta di pagamento elettronico ovvero del bonifico bancario.
In alternativa il concorrente può acquistare la marca da bollo da euro 16,00 ed inserire il suo numero seriale all'interno della dichiarazione contenuta nell'istanza telematica e allegare, obbligatoriamente copia del contrassegno in formato.pdf. Il concorrente si assume ogni responsabilità in caso di utilizzo plurimo dei contrassegni. 
N.B. Le stazioni appaltanti considerano le esenzioni dal pagamento dell'imposta di bollo di cui al Decreto del Presidente della Repubblica n. 642/72, allegato B e al Decreto legislativo n. 117/17, articolo 82.

Il concorrente allega:
a) copia fotostatica di un documento d’identità del sottoscrittore;
b) copia conforme all’originale della procura oppure, nel solo caso in cui dalla visura camerale del concorrente risulti l’indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti con la procura, la dichiarazione sostitutiva resa dal procuratore attestante la sussistenza dei poteri rappresentativi risultanti dalla visura.

13.2	Dichiarazioni personali ai sensi dell’art. 94 D. Lgs. 36/2023rese dai soggetti, indicati al comma 3 del medesimo articolo[footnoteRef:2], diversi dal referente aziendale munito dei poteri di rappresentanza che ha sottoscritto la domanda di partecipazione, da redigersi secondo ilModello Allegato B, in alternativa, avendone diretta conoscenza, l’assenza di tali preclusioni potrà essere dichiarata, per conto degli stessi soggetti, direttamente dal soggetto firmatario della domanda compilando le relative voci presenti nel modello Allegato A.  [2: 
] 


13.3Documento di Gara Unico Europeo (DGUE).in formato elettronico e firmato digitalmente compilato utilizzando il format messo a disposizione dalla piattaforma. Tale file, firmato digitalmente dall'operatore economico, dovrà essere caricato all'interno della documentazione amministrativa. In caso di partecipazione in raggruppamento, subappalto, avvalimento e per tutte le altre casistiche qui non richiamate (in cui più soggetti siano tenuti al rilascio del DGUE) il sistema permette la predisposizione e generazione di più DGUE

Il DGUE deve essere predisposto e presentato: 
Nell’ipotesi di partecipazione in R.T.I. costituito o costituendo ,consorzi ordinari, GEIE, da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta, anche nell’ipotesi di avvalimento. 
nel caso di aggregazioni di imprese di rete da ognuna delle imprese retiste, se l’intera rete partecipa, ovvero dall’organo comune e dalle singole imprese retiste indicate;
nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, dal consorzio e dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre; 
[bookmark: _Toc139549439]13.4 DICHIARAZIONI DA RENDERE A CURA DEGLI OPERATORI ECONOMICI AMMESSI AL CONCORDATO PREVENTIVO CON CONTINUITÀ AZIENDALE DI CUI ALL’ARTICOLO 372 del DECRETO LEGISLATIVO 12 GENNAIO 2019, n. 14
Il concorrente dichiara ai sensi degli articoli 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 gli estremi del provvedimento di ammissione al concordato e del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare, nonché dichiara che le altre imprese aderenti al raggruppamento non sono assoggettate ad una procedura concorsuale, ai sensi dell’articolo 95, commi 4 e 5, del decreto legislativo n. 14/2019
Il concorrente presenta una relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'articolo 2, comma 1, lettera o) del decreto legislativo succitato che attesta la conformità al piano e la ragionevole capacità di adempimento del contratto.

13.5 Documentazione in caso di avvalimento 
L’impresa ausiliaria rende le dichiarazioni sul possesso dei requisiti di ordine generale mediante compilazione dell’apposita sezione del DGUE. 
Il concorrente, per ciascuna ausiliaria, allega:
1) la dichiarazione di avvalimento MODELLO C
2) il contratto di avvalimento;
Nel caso di avvalimento finalizzato al miglioramento dell’offerta, il contratto di avvalimento è presentato nell’offerta tecnica.

13.6 Documentazione ulteriore per i soggetti associatiPer i raggruppamenti temporanei già costituiti
· copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata;
· le relative quote di partecipazione al rischio che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati. 
Per i consorzi ordinari o GEIE già costituiti
· copia dell’atto costitutivo e dello statuto del consorzio o GEIE, con indicazione del soggetto designato quale capofila; 
· le relative quote di partecipazione al rischio che saranno eseguite dai singoli operatori economici consorziati. 
Per i raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari o GEIE non ancora costituiti
·  dichiarazione rese da ciascun concorrente, attestante:
a. a quale operatore economico, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
b. l’impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei o consorzi o GEIE ai sensi dell’articolo 68 del Codice conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza all’impresa qualificata come mandataria che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate;
c. le relative quote di partecipazione al rischio che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati. 
Per le aggregazioni di retisti: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica
· copia del contratto di rete, con indicazione dell’organo comune che agisce in rappresentanza della rete.
· dichiarazione che indichi per quali imprese la rete concorre; 
· le relative quote di partecipazione al rischio, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete. 
Per le aggregazioni di retisti: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica
· copia del contratto di rete;
· copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito all’organo comune; 
· le relative quote di partecipazione al rischio, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.
Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti, partecipa nelle forme del raggruppamento temporaneo di imprese costituito o costituendo
· in caso di raggruppamento temporaneo di imprese costituito: 
· copia del contratto di rete
· copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria
· le relative quote di partecipazione al rischio, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.
· in caso di raggruppamento temporaneo di imprese costituendo: 
· copia del contratto di rete
· dichiarazioni, rese da ciascun concorrente aderente all’aggregazione di rete, attestanti:
a. a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
b. l’impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di raggruppamenti temporanei;
c. le relative quote di partecipazione al rischio, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.
Si precisa che le suindicate dichiarazioni sono presenti nel Modello Allegato A
N.B.: Le imprese raggruppate e/o raggruppande, consorziate e/o consorziande, dovranno, altresì, indicare, NELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE, le relative quote di partecipazione al rischio, ferma restando la sottoscrizione del 100% del rischio.
13. 7 Dimostrazione dell’avvenuto Pagamento dell’imposta di bollo del valore di € 16,00 a corredo della domanda di partecipazione secondo le Modalità di cui al precedente punto 13.1 ultimo periodo,
13. 8 Autorizzazione a svolgere l’attività ed o dell’abilitazione all’esercizio dei servizi di cui all’art.7 punto 1 B “Requisiti di idoneità professionale”, 

13.9 Elenco Servizi svolti di cui all’art.7 punto 3 “requisiti di capacità tecnica e professionale” 

Le istruzioni per il corretto inserimento della documentazione amministrativa, dell’offerta tecnica e dell’offerta economica all’interno del portale, nonché per l’utilizzo degli strumenti a supporto, sono riportate nel documento allegato “Istruzioni Operative per la presentazione telematica delle Offerte”.

Art. 14–Offerta Tecnica
Il concorrente dovrà inviare e fare pervenire, a pena di esclusione, attraverso la Piattaforma alla stazione appaltante, l’offerta tecnica costituita da una relazione illustrativa riferita alle caratteristiche dell’offerta di cui agli elementi indicati al successivo art. 16.1.
L'offerta tecnica proposta non deve contenere alcun elemento che possa rendere palese, direttamente o indirettamente, l'offerta economica.

Art. 15–Offerta Economica
[bookmark: _Hlk2094709]il Concorrente, a pena di esclusione, dovrà inserire nell’apposita sezione “busta economica” della Piattaforma la propria offerta economica deve indicare, a pena di esclusione, i seguenti elementi:
a)  ribasso percentuale su valore a base d’asta pari ad euro 28.512,44.
Ai sensi dell’art. 108, comma 9 del CodiceNell'offerta economica l'operatore indica, a pena di esclusione, i costi della manodopera e gli oneri aziendali per l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro.
L’offerta dovrà essere sottoscritta con le modalità indicate per la sottoscrizione della domanda di partecipazione al punto 14.1, del disciplinare di gara.
I valori contenuti nell’offerta devono essere espressi, a video e nell’Allegato Prospetto, sia in cifre che in lettere, con un numero massimo di due cifre decimali (le cifre ulteriori non vengono considerate). L’importo deve essere espresso IVA esclusa. 
In caso di discordanza: 
- fra il prezzo indicato in cifre e quello in lettere, sarà ritenuto valido il valore in lettere, salvo che l’Ente ritenga necessario un ulteriore accertamento nel caso di evidente errore materiale; 
- tra valori indicati nell’offerta sottoscritta digitalmente e quelli inseriti a portale, saranno ritenuti validi i valori riportati nell’offerta sottoscritta digitalmente.
L’offerta economica, a pena di esclusione: 
· non deve contenere riserve o condizioni diverse da quelle previste dal presente disciplinare; 
· non deve essere espressa in modo indeterminato, parziale o fare riferimento ad altre offerte proprie o di altri. 

Sono inammissibili: 
· le offerte economiche che superino l’importo a base d’asta 
· per il medesimo lotto, le offerte formulate “in alternativa”; 
· le offerte che non rispettino le indicazioni e le modalità di presentazione previste nel presente Disciplinare; 
· le offerte che risultino equivoche, difformi dalla richiesta o condizionate da altre clausole. 

Art. 16 – Criterio di Aggiudicazione
L’appalto sarà aggiudicato secondo il criterio della offerta economicamente più vantaggiosa, ex art. 108
D.Lgs.36/2023 individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo.
Nella valutazione delle offerte i punteggi verranno espressi con due cifre decimali, con arrotondamento all’unità
superiore qualora la terza cifra decimale sia pari o superiore a cinque. La valutazione dell’offerta tecnica e
dell’offerta economica sarà effettuata in base ai seguenti punteggi
Punteggio offerte tecnica max punti 80
Punteggio offerta economica max punti 20
[bookmark: _Hlk119557144]Per un totale di punti max 100.

16.1 Valutazione dell’offerta tecnica
(Massimo punti 80)
Il punteggio dell’offerta tecnica è attribuito sulla base dei criteri di valutazione elencati nella sottostante tabella con la relativa ripartizione dei punteggi.
Nella colonna identificata con la lettera D vengono indicati i “Punteggi discrezionali”, vale a dire i punteggi il cui coefficiente è attribuito in ragione dell’esercizio della discrezionalità spettante alla commissione giudicatrice.
Nella colonna identificata con la lettera Q vengono indicati i “Punteggi quantitativi”, vale a dire i punteggi il cui coefficiente è attribuito mediante applicazione di una formula matematica.
Nella colonna identificata dalla lettera T vengono indicati i “Punteggi tabellari”, vale a dire i punteggi fissi e predefiniti che saranno attribuiti o non attribuiti in ragione dell’offerta o mancata offerta di quanto specificamente richiesto.
Tabella dei criteri discrezionali (D), quantitativi (Q) e tabellari (T) di valutazione dell’offerta tecnica
	n.
	Criteri di valutazione
	punti max
	sub-criteri di valutazione
	punti D max
	punti Q max
	punti T
max

	1
	
Certificazioni

	8
	Possesso della certificazione del sistema gestione ambientale, ai sensi di una norma tecnica/ riconosciuta (EMAS, ISO 14001), in corso di validità. L’offerente deve allegare copia della certificazione. In difetto non verrà attribuito punteggio.
	
	
	2

	
	
	
	Possesso della certificazione ISO 9001:2015 sistema di gestione qualità.
	
	
	2

	
	
	
	possesso della certificazione ISO 14001:2015 o registrazione al sistema comunitario di ecogestione e audit e mas.
	
	
	2

	
	
	
	Certificazione UNI/PdR 125:2022 – Parità di genere
L’offerente deve allegare copia della certificazione. In difetto non verrà attribuito punteggio
	
	
	2

	2
	
Progetto tecnico relativo all’organizzazione del lavoro 
	20
	Adeguatezza, l’efficacia e l’efficienza e la specificità delle procedure di pulizia, con riferimento a quanto richiesto e alle tipologie di superfici da trattare, con particolare attenzione rispetto all’adeguatezza delle metodologie e dei sistemi proposti, in relazione sia all’esecuzione del servizio richiesto, sia alla frequenza della prestazione; nonché ai sistemi innovativi proposti nell’esecuzione del servizio.
	20
	
	

	
	
	
	Soluzioni organizzative adottate per ovviare alle assenze del personale sia programmate che impreviste (modalità e tempi di sostituzione)
	
	
	

	3
	Qualità del progetto sociale di inserimento
	20
	Incidenza occupazione relativa a soggetti svantaggiati percentuale delle ore del servizio di pulizia svolto da personale svantaggiato. 
Rispetto al totale dei lavoratori impiegati (assegnati 0,2 punti per ogni punto percentuale oltre al 30%);
modalità e strumenti di accompagnamento dei lavoratori durante lo svolgimento del servizio;
condizioni contrattuali e sviluppo delle opportunità di lavoro.
	
	20
	

	4
	Efficacia del piano gestionale del servizio finalizzato a ridurre l'impatto ambientale
	12
	Efficacia del sistema proposto per incentivare la raccolta differenziata da parte degli utenti all’interno degli edifici
	7
	
	

	
	
	
	Incidenza percentuale dei prodotti di pulizia conformi ai criteri di assegnazione delle etichette ambientali iso di tipo i (conformi alla norma iso 14024) sulla quantità totale di prodotti di pulizia utilizzati. (0,2 punti per ogni punto percentuale oltre il 30%)
	5
	
	

	5
	Proposte Migliorative
	20
	Verranno considerate migliori le soluzioni che prevedono nell’ambito della relazione tecnica presentata le più soddisfacenti e funzionali proposte aggiuntive. 
Si precisa che l’impresa dovrà indicare una descrizione chiara ed esaustiva della miglioria offerta, senza ulteriori oneri a carico dell’Amministrazione.
	20
	
	



Art. 17 – Commissione Giudicatrice
La commissione giudicatrice è nominata dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a n. 3 membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l’oggetto del contratto. In capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell’articolo 93 comma 5 del Codice. A tal fine viene richiesta, prima del conferimento dell’incarico, apposita dichiarazione. 
La commissione giudicatrice è responsabile della valutazione delle offerte tecniche ed economiche dei concorrenti, può riunirsi con modalità telematiche che salvaguardino la riservatezza delle comunicazioni ed opera attraverso la piattaforma di approvvigionamento digitale. 
Il RUP si avvale dell’ausilio della commissione giudicatrice ai fini della verifica della documentazione amministrativa e dell’anomalia delle offerte.

Art. 18–Svolgimento delle operazioni di gara 

La prima sessione ha luogo il giorno 30 giugno 2025 in via telematica alle ore 10,00.
La Piattaforma consente lo svolgimento delle sessioni di gara preordinate all’esame:
•	della documentazione amministrativa;
•	delle offerte tecniche;
•	delle offerte economiche.
La piattaforma garantisce il rispetto delle disposizioni del codice in materia di riservatezza delle operazioni e delle informazioni relative alla procedura di gara, nonché il rispetto dei principi di trasparenza.



Art. 19- Verifica Documentazione Amministrativa 
Il RUP,accede alla documentazione amministrativa di ciascun concorrente, mentre l’offerta tecnica e l’offerta economica restano, chiuse, segrete e bloccate dal sistema, e procede a: 
a) controllare la completezza della documentazione amministrativa presentata;
b) verificare la conformità della documentazione amministrativa a quanto richiesto nel presente disciplinare;
c) attivare la procedura di soccorso istruttorio di cui al precedente punto 13. 
Gli eventuali provvedimenti di esclusione dalla procedura di gara sono comunicati entro cinque giorni dalla loro adozione.È fatta salva la possibilità di chiedere agli offerenti, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura. 

Art.20- Valutazione delle Offerte tecniche ed economiche
La data e l’ora in cui si procede all’apertura delle offerte tecniche sono comunicate tramite la Piattaforma ai concorrenti ammessi alla presente fase di gara.
La commissione giudicatrice procede all’apertura delle offerte presentate. La commissione giudicatrice procede all’esame e valutazione delle offerte presentate dai concorrenti e all’assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicati al precedente punto 16.1. Gli esiti della valutazione sono registrati dalla Piattaforma.

La commissione giudicatrice rende visibile ai concorrenti: 
a) i punteggi tecnici attribuiti alle singole offerte tecniche;
b) le eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti.
Al termine delle operazioni di cui sopra la Piattaforma consente la prosecuzione della procedura ai soli concorrenti ammessi alla valutazione delle offerte economiche. 

Il RUP procede quindi alla apertura delle “buste economiche” dei soli operatori economici ammessi. 
Il RUP procede alla valutazione delle offerte economiche secondo i criteri e le modalità descritte nel presente disciplinare, successivamente, all'individuazione del miglior offerente secondo il criterio di cui all’art. 108 comma 2 del D.Lgs. n.36/2023 (offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo). 
Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo, ma punteggi differenti per il prezzo e per tutti gli altri elementi di valutazione, è collocato primo in graduatoria il concorrente che ha ottenuto il miglior punteggio sul prezzo 
Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo e gli stessi punteggi parziali per il prezzo e per l’offerta tecnica, i predetti concorrenti, su richiesta della stazione appaltante, presentano un’offertamigliorativa sul prezzo entro 10 giorni .
È collocato primo in graduatoria il concorrente che ha presentato lamigliore offerta. Ove permanga l’ex aequo la commissione procede mediante al sorteggio ad individuare il concorrente cheverrà collocato primo nella graduatoria. 
La stazione appaltante comunica il giorno e l’ora del sorteggio. secondo le modalitàpreviste all’articolo 2.3.
La commissione giudicatrice rende visibile ai concorrenti, con le modalità di cui all’articolo 19 i prezzi offerti.
All’esito delle operazioni di cui sopra, la commissione, redige la graduatoria.

L’offerta è esclusa in caso di:
· mancata separazione dell’offerta economica dall’offerta tecnica, ovvero inserimento di elementi concernenti il prezzo nella documentazione amministrativa o nell’offerta tecnica;
· presentazione di offerte parziali, plurime, condizionate, alternative oppure irregolari in quanto non rispettano i documenti di gara, ivi comprese le specifiche tecniche, o anormalmente basse;
· presentazione di offerte inammissibili in quanto la commissione giudicatrice ha ritenuto sussistenti gli estremi per l’informativa alla Procura della Repubblica per reati di corruzione o fenomeni collusivi o ha verificato essere in aumento rispetto all’importo a base di gara;


Art. 21- Verifica di anomalia delle offerte
Nel caso in cui la prima migliore offerta appaia anormalmente bassa, il RUP avvalendosi della commissione giudicatrice ne valuta la congruità, serietà, sostenibilità e realizzabilità.
Qualora tale offerta risulti anomala, si procede con le stesse modalità nei confronti delle successive offerte ritenute anormalmente basse, fino ad individuare la migliore offerta ritenuta non anomala. 
Il RUP richiede al concorrente la presentazione delle spiegazioni, se del caso, indicando le componenti specifiche dell’offerta ritenute anomale.
A tal fine, assegna un termine non superiore a quindici giorni dal ricevimento della richiesta.
Il RUP,esaminate le spiegazioni fornite dall’offerente, ove le ritenga non sufficienti ad escludere l’anomalia, può chiedere, anche mediante audizione orale, ulteriori chiarimenti, assegnando un termine perentorio per il riscontro.
Il RUP esclude le offerte che, in base all’esame degli elementi forniti con le spiegazioni risultino, nel complesso, inaffidabili.

Art. 22 – Aggiudicazione dell’Appalto e sottoscrizione della convenzione
La proposta di aggiudicazione è formulata in favore del concorrente che ha presentato la migliore offerta. 
Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto, la stazione appaltante può decidere, entro 30 giorni dalla conclusione delle valutazioni delle offerte, di non procedere all’aggiudicazione.
Il RUP procede, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell’offerta, a verificare:
· l’equivalenza delle tutele nel caso in cui l’aggiudicatario abbia dichiarato di applicare un diverso contratto collettivo nazionale diverso rispetto a quello indicato dalla stazione appaltante ;

L’aggiudicazione è disposta all’esito positivo della verifica del possesso dei requisiti prescritti dal presente disciplinare ed è immediatamente efficace. In caso di esito negativo delle verifiche, si procede all’esclusione, alla segnalazione all’ANAC.
Successivamente si procede a ricalcolare i punteggi e a riformulare la graduatoria procedendo altresì, alle verifiche nei termini sopra indicati. Nell’ipotesi di ulteriore esito negativo delle verifiche si procede nei termini sopra detti, scorrendo la graduatoria.
La sottoscrizione della convenzione avviene entro trenta giorni dall’aggiudicazione.
I termini dilatori previsti dall’articolo 18, commi 3 e 4, non si applicano 

All’atto della sottoscrizione della convenzione, l’aggiudicatario deve:
·  presentare la garanzia definitiva da calcolare sull’importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall’articolo 117 del Codice;
· nell’ipotesi in cui risulti aggiudicatario un Raggruppamento Temporaneo d’Imprese, lo stesso dovrà presentare, qualora non costituito in sede di offerta, il mandato collettivo speciale con rappresentanza di cui all’art. 68, comma 5 del D.Lgs.36/2023

Ove risulti aggiudicataria un’Impresa straniera verrà richiesta la documentazione probatoria conforme alle norme vigenti nel Paese di origine, fermo il disposto di cui all’art. 101 , del D.lgs. 36/2023.

Se la sottoscrizione della convenzione non avviene nel termine per fatto della stazione appaltante, l’aggiudicatario può farne constatare il silenzio inadempimento o, in alternativa, può sciogliersi da ogni vincolo mediante atto notificato. All’aggiudicatario non spetta alcun indennizzo, salvo il rimborso delle spese contrattuali. 
Se la sottoscrizione della convenzione non avviene nel termine fissato per fatto dell’aggiudicatario può costituire motivo di revoca dell’aggiudicazione. 
La mancata o tardiva sottoscrizione della convenzione al di fuori delle ipotesi predette, costituisce violazione del dovere di buona fede, anche in pendenza di contenzioso.

Sono a carico dell’aggiudicatario anche tutte le eventuali spese,ove dovute, relative alla sottoscrizione della convenzione.

Art. 23 -Obblighi relativi alla tracciabilità dei Flussi Finanziari
Il contratto d’appalto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136.
L’affidatario deve comunicare alla stazione appaltante:
· gli estremi identificativi dei conti correnti bancari o postali dedicati, con l'indicazione dell'opera/servizio/fornitura alla quale sono dedicati;
· le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare sugli stessi;
· ogni modifica relativa ai dati trasmessi. 
La comunicazione deve essere effettuata entro sette giorni dall'accensione del conto corrente ovvero, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative ad una commessa pubblica. In caso di persone giuridiche, la comunicazione de quo deve essere sottoscritta da un legale rappresentante ovvero da un soggetto munito di apposita procura. L'omessa, tardiva o incompleta comunicazione degli elementi informativi comporta, a carico del soggetto inadempiente, l'applicazione di una sanzione amministrativa pecuniaria da 500 a 3.000 euro. 
Il mancato adempimento agli obblighi previsti per la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all’appalto comporta la risoluzione di diritto del contratto. 
In occasione di ogni pagamento all’appaltatore o di interventi di controllo ulteriori si procede alla verifica dell’assolvimento degli obblighi relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari.
Il contratto è sottoposto alla condizione risolutiva in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o di Società Poste Italiane S.p.a. o anche senza strumenti diversi dal bonifico bancario o postale che siano idonei a garantire la piena tracciabilità delle operazioni per il corrispettivo dovuto in dipendenza del presente contratto.

Art. 24- Codice di Comportamento
Nello svolgimento delle attività oggetto del contratto di appalto, l’aggiudicatario deve uniformarsi ai principi e, per quanto compatibili, ai doveri di condotta richiamati nel Decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013 n. 62 e nel codice di comportamento di questa stazione appaltante e nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza.

In seguito alla comunicazione di aggiudicazione e prima della sottoscrizione della convenzione, l’aggiudicatario ha l’onere di prendere visione dei predetti documenti pubblicati sul sito della stazione appaltante.

Art. 25 – Accesso agli Atti
L'accesso agli atti della presente procedura è consentito nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 35 del D.Lgs.n.36/2023 e dalla Legge n. 241/1990 s.m.i. e del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33
Come già precisato all’art. 15 del Disciplinare, nel caso in cui il concorrente ritenga che la propria offerta tecnica e/o le giustificazioni dell’offerta economica contengano informazioni che costituiscono segreto tecnico e/o commerciale tutelato dalla vigente normativa, egli dovrà produrre apposita dichiarazione, resa nelle forme del D.P.R. n. 445 del 2000 (articoli 46 e 47) e inserita nella busta “documentazione tecnico-qualitativa”, contenente congrua motivazione circa l’effettiva sussistenza del segreto tecnico o commerciale, con indicazione dell’istituto giuridico posto a tutela della documentazione secretata (es. marchio, brevetto, privativa industriale, diritto d’autore o altro diritto di proprietà intellettuale). 
Tale dichiarazione dovrà essere tassativamente corredata da: 
• copia firmata della propria offerta e relativa documentazione oscurata nelle parti ritenute costituenti segreti tecnici e/o commerciali; 
• documentazione a comprova dell’effettiva sussistenza del segreto tecnico o commerciale dichiarato. 
Resta ferma la facoltà della Stazione appaltante di valutare la fondatezza delle motivazioni addotte e di chiedere al concorrente di dimostrare la effettiva sussistenza di eventuali segreti tecnici e/o commerciali. 
In caso di richiesta di accesso agli atti di gara da parte di partecipanti alla procedura, l’Amministrazione provvederà a informare il controinteressato, indicando quale documentazione è stata richiesta e per quali finalità. 
Il concorrente che effettua l’accesso agli atti si obbliga a non divulgare a terzi le informazioni acquisite a seguito dell’accesso.

Art. 26 – Controversie
Per le controversie derivanti dalla presente procedura è competente il TAR Umbria rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri.

Art. 27 – Altre Informazioni
Tutti i concorrenti, per il solo fatto di essere ammessi alla procedura di gara, si intendono edotti delle condizioni di cui al presente Disciplinare di Gara, dandosi atto che per tutto quanto in esso non specificatamente previsto, si applicano le norme in vigore per le Pubbliche Amministrazioni ed in particolare: il D.Lgs.36/2023, il Dlgs. 209/2005 s.m.i., e le norme del Codice Civile in materia di contratti.
Non saranno ammesse offerte condizionate o difformi dal presente Disciplinare di Gara o allo schema di convenzione , pena l’esclusione.
Non saranno ammesse, inoltre, offerte espresse in modo indeterminato o con riferimento ad altra offerta propria o di altri.
L’Ente, inoltre, si riserva: 
· la facoltà di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di un’unica offerta valida, fatto salvo quanto previsto dall’art. 95 comma 12 del Codice degli Contratti Pubblici; 
· di non procedere ad aggiudicazione, se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto ai sensi dell’art. 108, comma 10 del D.Lgs. n.36/2023; 
· di non procedere ad aggiudicazione ovvero di revocare l’aggiudicazione - con la conseguente mancata sottoscrizione della convenzione– qualora, anteriormente alla stipula del medesimo/a, Consip S.p.A. renda disponibili convenzioni di servizi/forniture a condizioni migliorative in termini di parametri quali-quantitativi ovvero in tutte le ipotesi di cui al Decreto-legge n. 95/2012 (convertito con mod. dalla Legge n. 135/2012, cd. Spending Review) e lo stesso concorrente non acconsenta ad una modifica delle condizioni economiche tali da rispettare il limite di cui all’art. 26 comma 3 della Legge n. 488/1999. Si precisa che la suddetta previsione è stata inserita sulla base di quanto disposto dall’art. 15 comma 13 lett. b) del D.L. n. 95/2012 come convertito nella L. n. 135/2012, posto che, per gli Enti del SSN, va esclusa una diretta applicazione dell’art. 1 della norma sopra citata. Pertanto, la relativa clausola di recesso potrà essere esercitata dall’Amministrazione nel caso in cui ricorrano le condizioni specificatamente riportate da tale normativa. 
· di interrompere o annullare in qualsiasi momento la procedura di gara senza che i concorrenti possano vantare diritti o aspettative di sorta.
Per partecipare alla gara non è richiesta la presentazione di alcun altro documento o dichiarazione non prescritti dal Bando di gara e dal presente Disciplinare di Gara e relativi allegati che ne formano parte integrante.
L’offerente è vincolato dalla propria offerta per 180 giorni dalla scadenza fissata per la ricezione delle offerte.
È fatto espresso divieto di cessione del contratto.

Art. 28 – Trattamento dei dati personali 
Il trattamento di tutti i dati personali degli utenti deve avvenire conformemente alle disposizioni del Codice in materia di protezione dei dati personali, D.lgs. n. 196/2003 (in seguito anche CodicePrivacy),delRegolamento (UE)n.679/2016edelleAutorizzazionieProvvedimentiemessidall’Autorità Garante per la protezione dei dati personali.
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